

帖撒羅尼迦後書要道略解 第卅講

我們打開聖經，翻到帖撒羅尼迦後書第二章，我們讀第3到8節，「人不拘用什麼法子，你們總不要被牠誘惑。因為那日子以前，必有離道反教的事，並有那大罪人，就是沉淪之子，顯露出來。他是抵擋主，高抬自己，超過一切稱為神的和一切受人敬拜的，甚至坐在神的殿裏自稱是神。我還在你們那裏的時候，曾把這些事告訴你們，你們不記得嗎？現在你們也知道，那攔阻他的是什麼，是叫他到了的時候，才可以顯露。因為那不法的隱意已經發動，只是現在有一個攔阻的，等到那攔阻的被除去，那時這不法的人必顯露出來，主耶穌要用口中的氣滅絕他，用降臨的榮光廢掉他。」

主再來之前，不要輕易動心、也不要被誘惑

我們在這裏還要看「那日子以前」必須發生的事情，有兩個是我們要特別注意的。尤其在近代，有很多人常常說，主的日子到了，就鬧出很多笑話，並且也害了很多基督徒。所以我們要知道，主來乃是我們到祂那裏去聚集。那麼「無論有靈」（帖後二2），就是有人說他被聖靈感動，主來的日子大概是什麼時候、在什麼地方……這種人都是追求特異靈恩的，因為他們沒有什麼可以誇張的，就說自己知道主什麼時候來。他們說是被聖靈啟示了、有靈感了；他們有時候也會弄一些小的、假冒的、虛假的神蹟奇事，來牢籠、來欺騙一些信徒。像這一類的人，他們都說自己知道主什麼時候來。其實我們若熟讀聖經（大概在他們中間的信徒都不大讀聖經，甚至於不了解聖經，所以容易被欺騙），我們就不容易被騙，因為我們查考聖經就知道主說，「但那日

子、那時辰，沒有人知道，連天上的使者也不知道，子也不知道，惟獨父知道。」（太廿四 36）既然沒有人知道，若有人說他知道，那根本就是假冒的。

所以保羅在這裏更確定地說，「**無論有靈**」其實就是那種欺騙人的邪靈，不是真正的聖靈，乃是一種迷惑人、假冒的靈。在末世的時候，這種靈非常多，盼望聽見我們「**儆醒時刻**」這個節目的弟兄姊妹們能知道，那些假冒的靈很喜歡說主什麼時候再來，他們就拿這件事來觸動那些信耶穌之人的心，好讓他們把一切都撇下，把所有東西都交給教會，這樣就可以藉著此事發財了。最近在烏干達就發生了這類的事情，有人說末日到了、主耶穌要來了，他們還「**有言語**」，說自己得了啟示；還有人看天象，說末日要來了，將有地震、饑荒、大災難來到，他們說幾個星要連在一起，這個異象出來，就是末日到了……像這些話我們都不要信。

主再來之前，基督徒所要做的事

弟兄姊妹們，這些都不要信，聖經裏明明地告訴我們要看什麼，我們不是要看這些邪靈的作為、虛假的言語。我們第一個要看的是「**無花果樹發嫩長葉**」，這是主耶穌要我們看的。基督徒知道主要來了、那日子臨近了，是用眼睛看的。我們來讀一段聖經，在希伯來書第十章，這裏中文聖經有一個非常有趣、有意思的說法。我們看希伯來書第十章，這是非常要緊的，我們讀第23到25節，主來之前我們要做什麼呢？這裏說得很清楚，第23節，「**也要堅守我們所承認的指望，不至搖動，因為那應許我們的是信實的。**」這是第一個我們要注意的。神所應許的一切，在基督裏都是是的（林後一 20），因為基督從死裏復活，祂的復活就把所有的應許都打了印，證明這些也都是實在的。耶穌是活著的主，神的應許不論有多少，在我們的主耶穌基督裏都是是

的，祂蓋了印，所以我們要相信聖經裏所有的應許。比如，我們要被提、改變，將來到天上得榮耀，我們要去承受基業……這些應許都要相信，我們要用信；我們所承認的指望不可搖動，因為那應許我們的是信實的。

「又要彼此相顧，激發愛心，勉勵行善。」（來十24）我們在主來之前所要做的事，這裏說到三樣，底下還有一樣更要緊，就是「不可停止聚會」，我們大家要常常聚在一起，聚在一起做什麼呢？「彼此相顧，激發愛心，勉勵行善」。彼此相顧就是我們大家常常聚會在一起，互相地相助、相顧。在中文聖經裏有三十二個「彼此」，像彼此相愛、彼此洗腳、彼此接待……我們現在沒有時間把它們都查出來，這裏說到「彼此相顧」，像以弗所書第四章就說到身體要「彼此相助」（弗四16）。彼此相顧、彼此相助，互相照顧、激發愛心，因為眾聖徒在一起聚集的時候，就能一同明白基督的愛是何等長闊高深（弗三18）。我們要「激發愛心」，基督若住在我們心裏，我們的愛心就有根有基（弗三17），所以就能激發愛心。我們與弟兄姊妹們在一起，彼此相愛的心就越來越深、越長、越闊、越高，乃是長闊高深、不可測度的愛。我們要激發愛心，還要「勉勵行善」，要互相勉勵，行善不可喪志（帖後三13）。有時候我們行善也會遇到挫折、也會落不是，因為善門難開，行善的時候就會惹出很多麻煩，這是必定的。但我們不喪志，因為神是善的，我們活在神裏面就一定會行善，善是我們的性情，更是神的性情，我們愛慕一切良善，並且勉勵行善。

底下就說，「你們不可停止聚會」（來十25）。所以我們要注意這四樣——彼此相顧、激發愛心、勉勵行善、不可停止聚會。底下還說，「好像那些停止慣了的人」（來十25）。末世的時候，人分外地忙碌，尤其近代社會、工業社會，人忙得不得了。忙是什麼呢？忙就是讓你的心

死掉。我們中國人寫「忙」字，把心忙得立起來了，就死了，一個豎心旁、加一個亡字就叫忙，所以現在魔鬼的法子就是用忙。這和當初埃及法老折騰猶太人的方法一樣，讓他們忙得不能事奉神、不能想神的事，讓他們忙著做磚頭、讓他們和泥，還不給他們草料，就是讓他們忙，所以猶太人在法老的轄制下，法老用「忙」讓他們不能親近神，加他們苦工，嚴嚴地督促他們。今天世界上的人也在撒但的權下就是「忙」，「忙」的意思就是讓你停止聚會、不要親近神。我們大家注意，無論多忙，我們都要親近神。

現在有一個最不好的風氣是什麼？那些爭取進步的國家、工業化國家，他們因為生產值增加、生活優裕、工資高了，他們就要玩，連基督徒也是如此。什麼時候玩呢？從禮拜五開始，禮拜六一天、禮拜天一天，這樣就不聚會了。像在澳洲，很多人原來是基督徒，都很熱心，後來卻因為休閒主義，使他們愛宴樂、不愛神。他們買了小船，到禮拜五就用汽車拉出去，到海邊或者湖邊釣魚，坐著船全家出去玩，尤其是在假期的時候要出去。你說他沒有假期嗎？假期多得很多，尤其工業化國家都是上五天班、四十個小時，其餘時間都是他的，但他還忙得不得了。為什麼忙呢？忙著玩、忙著休閒，開著車到外邊去，現在的汽車還都是帶著房子的，就到野外去住、去燒烤，他們就是這麼忙，忙得把禮拜天、禮拜六都忙掉了，是為了玩而忙，忙得都不聚會了、都停止聚會了。但你說他不聚會嗎？有時候他在家庭裏還做個禱告，還在電視上看個聚會的節目，這就算了，應應景。像這種忙得把神都忘記了，其實他有沒有聚會的時間呢？有。他可以聚會，他應當把禮拜六、禮拜天都拿出來事奉神；五天過地上的生活，兩天過屬靈的生活，預備到天上去，這是最正常。

我們的教會就鼓勵弟兄姊妹們，禮拜六、禮拜天都是事奉神的，弟兄姊妹們都把時間擺在

事奉上、擺在追求上，這樣一來，我們的心就有時間來讀聖經，我們要查考聖經。那麼聚會呢？「你們不可停止聚會，好像那些停止慣了的人，倒要彼此勸勉……」（來十25）要彼此相顧、彼此勸勉，這些都是彼此之間的。因為大家常常聚會在一起，就能彼此相顧，因為大家常見面，就能彼此勸勉。那不聚會的人就落單了，和別的弟兄姊妹既無交通、也沒有勸勉，偶爾到禮拜堂見見面，或婚喪嫁娶的時候見見面，然後電話通個消息就沒影了；又是上班、又是度假，把時間都消耗掉了，都放在娛樂之中，放縱肉體的情慾，快樂去了，這樣一來，他就看不見主來了。實在說來，基督徒彼此相顧、彼此勸勉，常常聚會，勉勵行善，激發愛心，大家在一起彼此相愛，過愛的生活，這也是一種享受，比到野外去好得多、比一個人獨處好得多。真正懂得過屬靈生活的人，是在教會裏活動，有屬靈追求的。比如，我們只要有了假期，就有小組查經；只要我們有了時間，就有禮拜六的訓練和操練；只要我們有了時間，就主日一整天都在教會活動。若要到市場買東西、預備家用，幾個小時就夠了，就都解決了，這樣一來，既省錢，又有靈裏的快樂，那不是肉體的快樂。一般信徒現在都不懂，都要找尋外面的刺激，從肉體來的快樂，他的靈不開，他的靈跟神接不通，不能喝神樂河的水，不能接觸聖靈的澆灌。這樣一來，他就在肉體裏找快樂，在魂裏找快樂。這就是今天魔鬼佈置的環境，讓人遠離神，然後離道反教那些邪說一來，他也辨別不了，有人說主耶穌來了，他也沒有聖經根據，就以為是真的，這樣一來就受迷惑了，這就叫受迷惑了。

既看見那日子臨近，就更當如此

所以這裏說「……倒要彼此勸勉，既知道（原文作『看見』）那日子臨近，就更當如此。」

（來十25）「那日子臨近」，就是快來了。那麼「既知道」是怎麼知道呢？中文聖經裏有一個小字說明了知道的原因，我們怎麼知道那日子臨近呢？知道的原因是什麼呢？很有趣。「知道」的原文作什麼？原文是「看見」——既看見那日子臨近。所以基督徒知道主耶穌的日子臨近，不是靈裏頭忽然間知道的，他乃是有先知更確的預言，如同燈照在暗處，用聖經對照現在世界上所發生的一些事，就是主耶穌預先所告訴我們的那些預兆，我們一樣一樣地看，一看見就知道了。所以我們知道主耶穌的日子近了，不是馬上到了、不是某一天到了，大家注意這樣想就錯了，而是「臨近」。「那日子臨近就更當如此」，我們更要彼此相顧，勉勵行善，激發愛心，不可停止聚會，彼此勸勉，就更當是如此。

親愛的弟兄姊妹們，我們不驚慌、不動心，無論有靈、有言語、有假冒的書信，我們都會被迷惑，為什麼？因為我們不停止聚會，我們查考先知更確的預言，我們彼此相顧、勉勵行善、激發愛心，然後查出聖經的真理，大家彼此勸勉，這樣一來，撒但就無機可乘。我們又懂得怎樣預備，我們好好地預備，每一樣主囑咐我們預備的事，我們都預備得非常周全，我們還怕什麼呢？主耶穌隨時都可以來，祂來了，我們就被提了，祂來了，我們就改變了。我們的靈都準備好了，那能量一來，我們靈裏暢通，那「叫萬有歸服的大能」馬上就降在我們身上，我們的血肉之體就變成靈性的身體，低能量、物質構造的身體就變成高能量、靈性的身體，我們隨時可以被提。所以我們沒有驚慌，無論他們說什麼，我們都不會動心。

同時，我們還要看，既「知道」就是既「看見」，就是用看。「看」這個中國字很有趣，上邊是一個手，手斜放在目（就是眼睛）上邊。我們中國人說手打涼棚向外看，我們把手放在眼睛上，因為光是用眼睛這樣看，看不清楚，會有太陽光晃我們的眼睛；我們若把手打個棚遮在眼

睛上邊，再往外看，就看仔細了。所以基督徒要常常這樣看，看就是把一切愧我們眼睛的東西都遮住了，把手放在眼睛上仔細地來瞧、來看，這就叫「看」。

所以「既看見那日子臨近，更當如此」，一個基督徒要看、要聽，你看到哪裏，就得到哪裏；你信到哪裏，就得到哪裏；你走到哪裏，就得到哪裏。一個基督徒要會「看」，這看是很要緊的，聖經裏常常說「看哪！」那是聖靈的話，我們要用眼睛看。主耶穌來，是我們「看見」那日子臨近，是用眼睛看的。每一個基督徒不是聽人家說主到哪裏了，是用眼睛看。那是用怎樣地看法呢？要對著聖經看、對著聖經的預言看，主耶穌預先所告訴我們的這些事，我們一看就知道了，不要驚慌，不要動心。